### 连接汉安大道南北两侧景观人行步道-

# 谢家河湿地公园下穿通道竣工投用



#### 本报讯(内江日报全媒体记者 徐

**拖梅**)近日,记者从四川水汇生态环境 治理有限公司了解到,经过两年多的 建设,位于东兴区汉安大道万达广场 旁的谢家河湿地公园下穿通道全面竣 工投用。

记者在谢家河湿地公园内看到, 下穿通道已全面建成开放,不少市民 从此通过,周边葱翠的绿化让人赏心 悦目。

据项目建设单位——四川水汇生态环境治理有限公司现场负责人喻伟介绍,通道全长117米,宽5米,高3.5米,连接汉安大道南北两侧景观人行步道。建设内容包括通道主体、南侧挡墙及无障碍坡道、南侧梯步、北侧挡墙及步道、北侧梯步及景观绿化等六大部分。项目于2021年7月30日开始施工,今年4月25日竣工。

"这是内江第一个采用管幕法超前 支护工艺修建的隧道工程。"作为施工 方,四川青石建设有限公司施工现场负 责人何浩告诉记者,按照正常施工的

话,谢家河湿地公园下穿通道应该断道

开挖建设,但由于汉安大道属于城市交

通要道,通信电缆、燃气管道、自来水管

道、污水管网等交织,无法开挖。于是,施工队伍在南侧基坑采用钢管桩支护,北侧基坑采用锚杆+喷浆支护措施,防止汉安大道路基沉降。

当天下午,家住公园里小区的李 月英实地体验了下穿通道带来的便 利。她说:"以前从家到谢家河湿地公 谢家河湿地公园下穿通道横跨汉安大道

园北侧,只能横穿汉安大道,既绕路又 费时,这下安逸多了!"

"这下很方便了!"家住绿岛银座的市民张映兵目睹了通道建设的全过程。他说,以前自己嫌过马路麻烦,很少到谢家河公园北侧散步闲逛,这下一天都要走好几次。

#### 电北侧 口处拱穴河ウ上学 町线的刀

## 内江市第四次全国文物普查第一阶段工作完成

本报讯(内江日报全媒体记者邹蕾)随着第四次全国文物普查工作(简称:普查)的有序开展,内江将进一步摸清全市文物"家底"。4月30日,记者从内江市第四次全国文物普查领导小组第一次会议上获悉,普查分为2023年11月至2024年4月、2024年5月至2025年5月、2025年6月至2026年6月三个阶段,

内江市已顺利完成第一阶段工作。

第一阶段,各县(市、区)全面收集本辖区各级文物保护单位公布文件,梳理其升级、合并、信息变化等前期情况,建立了各级文物保护单位公布名录、实有名录,扎实的信息收集工作为开展第二阶段普查做好了前期准备。此外,完成了《内江市第四次全国文物普查实施方案》《内江市第四次全国文物普查宣传工作方案》的编制和审议;各级普查机构队

伍建设有力有序。目前,市本级及各县(市、区)已全面完成普查机构组建工作。

据悉,第三次全国文物普查(以下简称:"三普")于2007年4月持续至2011年底。其间,内江共普查登记不可移动文物2267处;共有各级文物保护单位197处,当中包含全国重点文物保护单位7处、省级文物保护单位42处、市级文物保护单位26处、县级文物

保护单位122处。

"普查第二阶段的主要任务是以县域为基本单元,实地开展文物调查,其重点是复核'三普'以来的数据。"内江市第四次全国文物普查领导小组相关负责人介绍,内江将通过压实各方责任、做好组织保障、加强普查对象预先保护等举措,确保《内江市第四次全国文物普查实施方案》等落到实处。

#### 签订购房协议后再优惠3%——

## 致敬劳动者:内江举办线上房产团购节

#### 本报讯(内江日报全媒体记者 徐

**拖梅)**"签订认购协议后,额外再优惠3%!"近日,记者从市房地产业协会了解到,5月1日至12日,内江开展五月"致敬劳动者"房产团购活动,通过直接优惠的方式,支持部分劳动群体满足购房需求。

本次活动由市住房城乡建设局、共

青团内江市委、市住房事务中心指导, 市房地产业协会承办,联动内江市中心 城区万晟集团、万达集团、和喜安筑等 12家优质开发企业共同开展。

可以享受团购的人群包括:医务人员、人民教师、引进人才、现(退)役军人、产业工人及青年群体。其中,可享受团购政策的青年群体,包含年

龄在18周岁至40周岁(以申请日计算),且拥有内江户口或在内江居住的青年。

在优惠方面,消费者凡是购买参与团购活动的房源,即可在享受现有及五一优惠政策后,额外再优惠3%的政策。

有购房意向的市民,可自行前往参

加团购活动的开发企业进行线下实地看房及认购;在开发企业签订《认购协议》后领取《团购申请表》,由房企盖章确认后到所在工作单位盖章,青年群体可在所属社区盖团组织的章;签订正式《购房合同》时,带上已盖章的《团购申请表》到所属楼盘,在已成交的购房总价上享受优惠3%。

## 内江做足"水文章"答好"生态卷" 持续提升水资源保障能力

#### (上接1版)

这座"藏"在公园地下的再生水厂,服务区域为内江城区人口最密集的片区之一,服务面积1078公顷。水厂设计远期处理规模3万吨/天,目前每天"吞"进1万吨城市生活污水,经过处理,水质达到岷江、沱江流域水污染物排放标准及城市污水再生利用相关标准。再生水除了流进河道进行生态补水,还有一部分被运用于市政环卫用水,用于公共建筑、城市街面道路的地面冲洗、冲厕,以及水厂周边公园植被灌溉和公厕冲厕。

"再生水的广泛利用,替换了大量 自来水,节约了优质水源。"市住房城乡 建设局相关负责人表示,内江高度重视 城市节水工作,深入实施国家节水行动, 将再生水利用配置作为提高水源资综合利用率的重要举措,积极建设再生水厂及配套管网设施提高污水处理回收利用能力,开辟城市"第二水源",为水环境提升、水安全保障、水资源利用、水生态改善开辟新空间,提供新动能。

2023年,內江再生水利用工作成效显著:强力推进中心城区再生水利用,建成谢家河再生水厂等厂(站)4座、在建2座,配套建设再生水利用管道14.7公里,內江城区共生产利用再生水6287.88万立方米,再生水利用率达31.02%。

近年来,內江先后获得"全国黑臭水体治理示范城市""全国典型区域再生水利用配置试点城市""全国区域再生水循环利用试点城市"。

#### 构建全域海绵城市 "海绵"达标面积占建成区面积的 37.97%

建设海绵城市,是内江的一项重要工作。2023年7月1日,《内江市海绵城市建设管理条例》发布实施,内江市海绵城市建设管理走上了法制化、规范化的道路。

结合城市更新行动,内江将海绵城市建设纳入其中,全面推进,合力攻坚。截至2023年底,内江海绵城市建设达标面积39.3公里,占城市建成区总面积的37.97%。

将森林绿地的涵水功能与城市生态建设紧密结合,通过流域共治、水陆 共治,优化绿地结构、完善景观绿廊、打 造郊野公园、加速绿地建设、增补老城绿地,内江构建起"一心、一脉一环、三楔多点"的城市绿地生态圈。截至目前,内江建成海绵型公园绿地217.9公顷、城市公园和滨水湿地32个,建成区绿化覆盖面积达4064公顷,建成区绿化覆盖率39.26%。

同时,内江大力推进海绵设施进社区、进小区、进企业、进单位,因地制宜建设绿色屋顶、雨水花园、植草沟、雨水塘、生物滞留池等海绵设施,让生活环境"呼吸"更加顺畅。统筹实施城市建设、城市更新和老旧小区改造,建成海绵型建筑小区64个、道路35公里、广场3个,海绵型单位16个,全力改善人居环境品质,让大自然活水源源不断地润泽城市。

## 内江市第四次全国文物普查领导小组第一次会议召开 保护历史文化遗产 讲好中华文明故事

本报讯(内江日报全媒体记者 邹 蕾 潘皓)4月30日,内江市第四次全国文物普查领导小组第一次会议召开。市委常委、市委宣传部部长、市总工会主席、领导小组组长蒋学东出席会议并讲话,副市长、领导小组组长张永主持会议。

会议指出,文物普查是国情国力调查的重要组成部分,是确保国家历史文化遗产安全的重要措施,是我国文化遗产保护的重要基础工作。要深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领会第四次全国文物普查的重大意义,以文物普查为契机,提高文物研究阐释和展示传播水平,讲好中华文明故事,高质量推进内江新时代文物工作。

会议强调,要准确把握普查标准和 工作要求,按照普查工作实施方案规定 的范围内容、主要任务、技术路线、实施步骤等,细化职责分工,建强基层力量,严肃普查纪律,全面加强文物普查质量控制,确保各项工作规范严谨。要坚持把党的领导贯彻到文物普查工作的全过程、各方面,推动各有关单位各司其职、协同配合,最大限度保护好文化遗产,切实形成做好文物普查的强大合力。要严格落实普查经费保障,确保资金使用规范、安全、有效。同时,利用报刊、广播、电视、互联网等多媒体加强宣传引导,提高全社会的文化遗产保护意识,为文物事业高质量发展营造浓厚氛围。

会议通报了全市第四次全国文物 普查工作推进情况,审议了《内江市第 四次全国文物普查实施方案》《内江市 第四次全国文物普查宣传工作方案》。

## 市领导率队调研大气污染防治和安全生产工作 **落实环保主体责任** 守牢安全生产底线

本报讯(内江日报全媒体记者张 小丽)4月30日,副市长毕胜率队深入 城区加油站、人员密集场所、沱江河畔、 企业生产车间,调研大气污染防治和安 全生产工作。

毕胜先后来到中石油星桥加油站、卓尔汇(临江店)、内江市龙华档案印务有限公司,调研油气回收、挥发性有机物收集处理和安全生产、消防安全工作情况;来到七家滩湿地公园沿岸,调研秸秆禁烧和综合利用工作落实情况;深入四川哲汇环保科技有限公司,调研省污防攻坚办大气突出环境问题挂牌督办件整改情况。

调研中,毕胜指出,当前正值小春作物收获季,秸秆焚烧进入高发期,大

气污染防治工作形势严峻。要坚持疏堵结合,扎实推进秸秆禁烧和综合利用工作。企业要严格落实环保主体责任,规范做好污染物收集,确保环保设施正常运行、污染物稳定达标排放。各级各部门要加大监督帮扶力度,以问题整改为契机,全面提升企业治污防污能力,促进产业绿色转型,着力解决好突出环境问题。

就做好安全生产工作,毕胜强调,各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,抓实抓细安全生产各项工作,强化值班值守和预警防范,坚决遏制安全事故发生。企业要严格落实安全生产主体责任,消除各类隐患,守牢安全生产底线。

#### 市政协调研国防动员项目建设情况

## **夯实工作基础 强化一体协同 全力做好国防动员各项工作**

本报讯(内江日报全媒体记者邬 丹)4月30日,市政协副主席刘国春率 队对市国动办开展民主评议,就国防动 员项目建设开展实地调研。

刘国春一行先后前往市中区甘泉 寺国防动员洞天宣传长廊、内江高新区 创客中心大型人防综合体工程项目、东 兴区太白路公共人防工程项目、市委党 校融合式人防疏散基地等调研,通过现 场察看、听取情况介绍等方式,详细了 解全市国防动员项目建设工作推进情 况。

刘国春对全市国防动员项目建设 工作取得的成绩给予充分肯定。她指 出,国防动员工作是国家安全的重要组 成部分,各有关部门要提高政治站位,

充分认识国防动员工作的重要意义,牢 牢把握国防动员工作方向,夯实工作基 础,强化一体协同,全力做好国防动员 各项工作。要强化宣传教育,持续开展 全民国防教育进社区、进校园、进企业 等活动,宣讲国防政策,普及国防知识, 增强国防意识,努力营造全社会关心、 认同、支持和参与国防动员事业的良好 氛围。要持续提升服务民生水平,注重 "战备效益、社会效益、经济效益"有机 统一,利用人防资源为经济社会发展和 人民服务;要坚持人民防空为人民,扛 起"战时防空、平时服务、应急支援"的 人民防空使命任务,铸就坚不可摧的护 民之盾,为奋力谱写中国式现代化内江 实践新篇章贡献力量。

# 市八届人大常委会党组召开(扩大)会议

(上接1版)要把党纪学习教育与加强 "四个机关"建设相结合,加强机关制度 建设,强化制度意识,提高制度执行能 力;要严格落实"过紧日子"要求,历行 节约,发扬优良作风,养成艰苦朴素、勤 俭节约的良好习惯。 会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组副书记、副主 任曾云忠,党组成员、副主任曾令鹏、 康厚林,党组成员、秘书长郑敏出席 会议;市人大常委会副主任陈朗等列 席会议。

### 全力以赴打好防汛备汛主动仗

(上接1版)

打好防汛备汛主动仗,主体在人。 近年来,面对各种急难险重任务,我们 的党员、干部始终坚持人民至上、生命 至上,以铁的肩膀、铁的作风、铁的执 行,护航人民群众生命财产安全。要继 续发扬连续作战的优良作风,始终保持 高度警惕警觉,坚决克服麻痹思想、松 劲心态,毫不放松抓紧抓实抓细防汛抢 险救灾各项工作。

在自然灾害频发的今天,我们每个 人也都应该认识到自己的责任,树牢风 险意识,将防范之弦绷得更紧、应急准 备做得更细,筑牢防汛防灾安全防线。 只有齐心协力,打好防汛防灾主动仗, 才能守护好美丽家园。